综合 03

漯河

网传高层住宅二次供水楼顶储水箱不卫生,我市情况咋样?

# 不用水箱用水泵 饮水安全有保障

□文/图 本报记者 齐 放

近几天,一段高层住宅二次供水存在安全隐患的视频在网络上疯传。我市一些网友看过这段视频后,担心自己住的高层楼房也存在二次供水安全隐患。那么,我市高层住宅二次供水现状如何?水质能否达到饮用水标准?8月11日,记者对此进行了走访。

#### 【市民】 以为楼顶有储水箱

"你知道你们高层住宅是如何供水的吗?"11日上午10时许,在市区汉江路都市七彩枫林小区,面对记者的提问,市民董先生显得有些懵。他反问:"不是自来水直接送上去的吗?"

"如果楼顶是储水箱,你会担心水质安全吗?"听到记者的问题,在小区门口闲聊的几位居民开始认真起来。

有一位居民说:"楼顶用的应该是水箱吧。我一直这么认为。"

一位带孩子的年轻母亲告诉大家,微信朋友圈里前几天还流传一个视频,是长沙一个小区高层住宅二次供水的水箱,是由水泥砌成的。水箱里水体浑浊,甚至还能看到建筑垃圾。把水排空后,能清楚地看到没过脚脖子的污泥。

大家听到这里,也不由得担心起来。 那么,我市高层住宅二次供水是否存在 类似的安全隐患呢?

#### 【探访】 楼顶没有水箱 全程自动加压

11日下午,记者与市清源供水公司的工作人员一起,来到市区牡丹江路一个高层住宅小区,查看高层住宅的二次供水情况。

在地下加压供水房,记者看到洁净的室内,一排不锈钢罐体连接着许多管道。

"这套供水系统全部由封闭的不锈钢管 道组成。全市的高层住宅小区都这样。也就 是说,我市的高层住宅不存在使用储水箱的 情况。"市清源供水公司技术科科长刘伟华 告诉记者,这套高层住宅二次供水系统是一 体化无负压、无吸程直接增压分层供水。高 层二次供水全程自动加压,水不会与空气接 触,直接通过设备、管道输送到居民家中。

记者了解到,为了保证高层住户自来水安全达标,市清源供水公司会定期检测地下加压供水房水质,不定期抽查抽检。同时,



小区物业公司也应严格执行高层住宅二次供 水管理规范,保证设备、管道运转正常。

记者在供水房看到,该高层住宅小区的 维修工郭建华,正在认真查看二次供水设施 的运转情况。

"我们每天有专人到供水房检查设备运行情况,检查供水管道卫生,杜绝因为后续设备管理不善对水源造成污染。"郭建华说。

刘伟华告诉记者,目前市区所有的高层 住宅二次供水全部采用一体化无负压、无吸 程直接增压供水方式,自来水不会像网上流 传的视频那样受到污染。请市民放心。

#### 【欣喜】 六年前出台相关规定

市清源供水公司办公室主任蔡东华向记者介绍,随着城市发展,高层住宅逐渐增多,为了保障市民饮用水安全,我市早在2010年就出台了高层住宅二次供水管理办法,为高层居民用水安全保驾护航。

据介绍,高层住宅二次供水,是指由房 地产开发企业出资建设的高层住宅,由于建 筑高度超过城市供水服务压力,通过内部供 水管道将市政管网供应的自来水经储存、加 压后,再供应给高层住宅的供水方式。

我市《城市高层住宅二次供水管理办 法》规定,设计单位在确定高层住宅二次供 水设计方案时,应充分征求供水企业意见, 在条件具备的情况下优先采用一体化无负 压、无吸程直接增压供水方式。禁止任何单 位和个人在城市公共供水管道上直接装泵抽 水、接管取水、开关公共供水阀门。高层住 宅二次供水设计方案达不到规定要求的,施 工图审查部门不予通过。

"我市还规定,高层住宅二次供水设施建成后要与市政公共管网连接并纳入供水企业统一管理。为保证工程质量,便于今后运行管理,房地产开发单位应委托城市供水企业实施高层住宅二次供水设施的建设,并与住宅主体工程同时设计、同时施工、同时竣工验收。"蔡东华告诉记者,"所以,对于饮用水安全,我市高层住宅楼的住户完全可以放心。"







本报讯(记者 杨 光 实习生 刘 源)8月11日晚,为规范交通秩序,根据省交警总队统一部署,我市采用异地用警方式,开展查处违法渣土车、大货车违规上路治理专项行动。行动为期三天,从8月11日至8月13日。

8月11日晚上8时许,记者在 淞江路与邙山路交叉口看到,民警 已经设置好了卡点,对每一辆路过 的大货车、渣土车进行检查。

晚上8点30分,一辆蓝色货车 被拦下。该车装载着钢管,但部分 钢管露出车身一截。民警对该车司 机进行了批评教育,责令司机对钢 管进行整理后再上路。晚上8点50分,民警在对一辆大货车检查时,发现货车没有贴年检标签和保险标签。随后,这辆车因存在涉牌涉证违法行为被扣下。

记者了解到,8月11日晚上, 我市民警和鹤壁民警一起,在市区 共设置了三个固定卡点和两个机动 卡点查处违规车辆。

市交警支队秩序管理大队副大 队长郑伟锋说,经过前段时间的治 理,市区违规上路的渣土车、大货 车明显减少。此次行动中,他们将 逢车必查、逢车必检,保证我市道 路安全、畅通。

招聘

人民路水利技校对面文化用品店现招聘营业代表,要求对工作认真负责,积极主动,爱岗,待遇优厚。 电话:13703859422

## 门面房出租 讞

沙北三院对面科技市场内门面房, 上下两层,189平方米,对外出租,价格

电话:18639995009

市文明办

## 请来老师开展培训提升志愿服务水平

本报讯(见习记者 刘彩霞)8月11日上午,由市文明办主办的漯河市志愿服务与文明社区创建工作培训班,在漯河职业技术学院开班。

此次培训以老师授课和实地教学为主, 为期三天。

通过培训,期望一些文明单位起到示范 引领作用,使全市志愿服务和社区文明创建 工作更加常态化、规范化。

当天上午培训的主要内容是"如何做好新形势下的社区志愿服务"。

两位有着长期志愿服务经验的老师,从 志愿者基本常识、素质和社区志愿服务工作 基本原则、服务项目,到慈善爱心志愿服务 要求、注意事项等依次仔细讲解,并用自身 事例和一些志愿团队的事例,让大家知道志 愿服务的意义和重要性。

同时,授课老师还指出在志愿活动中一 些容易忽略的问题,介绍了一些优秀志愿团 队的做法。

在三个半小时的培训中,学员们认真听讲,并做好笔记。

"参加这次培训,我们学到了很多经验。"市沙河节制闸管理处工作人员高云平说,早前在组织单位开展志愿服务活动时,经常不知道开展什么活动、如何开展。听了老师的讲解之后,他们对志愿服务活动有了更进一步的了解。

"培训结束后,我准备回到单位也组织一个小型培训,让更多人了解志愿服务。希望以后能把志愿服务活动做得更好。"高平云笑着说。

我市一家爱心企业

### 资助三名贫困学生 鼓励她们好好学习

本报讯(记者 朱 红 实习生 李亚聪)8月10日,市区一家爱心企业的代表来到源汇区问十乡,给三名贫困学生分别送去了学习用品和1000元现金。

今年9岁的黄佳佳,上小学三年级,家住源汇区问十乡黄李村,和年迈的爷爷、奶奶一起生活。

当爱心企业负责人冯俊珺递给她学习用品和1000元钱时,黄佳佳的脸上露出了开心的笑容。

"谢谢叔叔阿姨,我会好好学习的。"黄 佳佳高兴地说。

张夏媛与黄佳佳在一个村,今年11岁。 因妈妈患有精神病,前年离家出走至今未 归,现在她与父亲相依为命,生活贫困。张 夏媛双手接过学习用品时,十分高兴。

今年15岁的董嘉茹家住问十乡武庄村, 今年刚上高中。因母亲离家出走,父亲因病 去世,她和爷爷相依为命。

接过叔叔阿姨递过来的学习用品,董嘉 茹含着眼泪说:"叔叔阿姨,谢谢你们的帮 助,我一定好好学习,做一个对社会有用的 人,绝不会让你们失望。"

记者了解到,前段时间,冯俊珺了解到 这三个孩子家庭贫困,就想在开学之前看望 她们,鼓励她们勇敢面对困难,好好学习, 将来成为国家和社会的有用之才。

当天,冯俊珺还给三个孩子留下了自己 的电话号码,对三个孩子说"以后有什么困难,尽管来找我"。

冯俊珺告诉记者,她就是想尽一点微薄之力,让孩子们健康成长,有一个无忧无虑的童年。